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Botrány lehet külföldön a magyar választási törvényből
A kormánypárt hétfőn bemutatta a választásireform-

koncepcióját, amelyben a határon túli magyarok is

szavazati jogot kapnak, azonban csupán pártlistára

voksolhatnak majd. Kolláth György alkotmányjogász

szerint a szavazati jogokkal kapcsolatos egyenlőtlenségek

miatt komoly botrányok lehetnek még külföldön.

Hétfőn a parlament alkotmányügyi bizottságában ismertette a

kormány választásireform-javaslatát Lázár János. A javaslat

egyik legérdekesebb pontja természetesen a határon túli

magyarok szavazati joga.

Eddig a határon túli magyarok csak akkor szavazhattak, ha (magyar állampolgárságuk mellett) volt

Magyarországon bejegyzett lakhelyük. A jelenlegi koncepcióban azonban annyi változik, hogy a

határon túliak ezentúl lakhelytől függetlenül, ám kizárólag pártlistára adhatják le szavazatukat.

A listára leadott voksokat ezután ömlesztve adják hozzá a belföldi szavazatokhoz. A határon túliaknak

a szavazáshoz először regisztrálniuk kell magukat a választói névjegyzékbe. Aki úgy dönt, hogy a

határon túli névjegyzék helyett az úgynevezett nemzetiségi névjegyzékbe regisztrál, az a 200 fős

parlamenten felüli körülbelül 10 nemzetiségi képviselőre adhatja le voksát.

A kizárólag listás szavazati jog azonban a későbbiekben még komoly problémákat okozhat. A

strasbourgi joggyakorlat szerint ugyanis a szavazati jognak két alapvető értéke van. Az egyik az

eredményérték, amelyben lehet különbség, hiszen a vesztes jelöltre leadott szavazatok a választás

után elvesznek.

A másik a névleges érték, amelyben nem lehetnek eltérések, hiszen ez azt jelenti, hogy két

állampolgár nem élhet azonos szavazati jogokkal egy választáson. Az, hogy a határon túli magyarok

nem szavazhatnak majd egyéni képviselő-jelöltekre, pontosan ezt jelenti.

Kolláth György alkotmányjogász a STOP-nak elmondta, hogy a korrekt és demokratikus

választásoknak négy feltétele van. Ez a négy feltétel az, hogy a választás legyen általános, egyenlő,

titkos és közvetlen.

Szerinte a négy feltételből ebben az esetben az egyenlőség csorbul, hiszen a határon belül és határon

túl leadott szavazatok nem egyenértékűek. Emellett a határon túli választók nem kerülnek fel

automatikusan a választási névjegyzékbe sem.

Az alkotmányjogász hozzátette, hogy politikailag sem éri meg csorbítani a határon túliak szavazati

jogát a körülbelül félmillió kárpátaljai listás szavazatért.

Kolláth szerint a jogegyenlőtlenség miatt először Magyarországon belül lehetnek perek, később

azonban, ha valaki a Strasbourgi Emberi Jogi Bírósághoz fordul, külföldön is nagy botrány lehet belőle.
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